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Του: Κοτίδη Βασίλειου, Βουλευτή Ημαθίας

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας

Θέμα: «Ανάγκη για την προώθηση του σχεδιασμού σύστασης και άρτιας
λειτουργίας δημόσιων Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης για την
υποστήριξη των ενηλίκων ΑμεΑ σε όλες τις Αυτοδιοικητικές Περιφέρειες
και Δήμους της χώρας»

Κυρία Υπουργέ,

Αποτελεί μεγάλη ανησυχία και στρεσογόνο παράγοντα για όλους τους γονείς, που έχουν υπό
την προστασία τους τέκνα με αναπηρία,  η διαβίωση των τελευταίων,  κατά το ύστερο της
ενηλικίωσής τους στάδιο. Πολλοί γονείς - προστάτες ΑμεΑ, είτε λόγω προχωρημένης ηλικίας
είτε λόγω ασθενειών που τους καθηλώνουν σε κλίνες νοσοκομείου ή αδύναμους στο σπίτι,
συμβαίνει, πολύ συχνά, να μην είναι σε θέση να ανταπεξέλθουν στη φροντίδα των ανάπηρων
τέκνων τους. Η κατάσταση αυτή επιτείνεται από τις συνθήκες οικονομικής εξαθλίωσης, υπό τις
οποίες αναγκάζονται, συχνά, να διαβιούν πολλές οικογένειες με προστατευόμενο τέκνο ΑμεΑ,
όπου, είτε η ανεργία πλήττει έναν εκ των δύο ή και τους δυο συζύγους, είτε η χαμηλή σύνταξη
των δυο ή ακόμα χειρότερα του ενός γονέα δεν επαρκεί, είτε, στη χειρότερη των περιπτώσεων,
όταν ένας/μια μονογονέας παλεύει για τη στοιχειώδη επιβίωση όλων. Η μαζική φιλοξενία των
ΑμεΑ σε δημόσια ιδρύματα, σημειωτέον, δεν ενδείκνυται, αφού, όλη η επιστημονική κοινότητα
και πληθώρα ανθρωπιστικών οργανώσεων καταδικάζουν τη συνήθως άθλια ποιότητα ζωής
εσώκλειστων αναπήρων σε μεγάλες απρόσωπες τέτοιες δομές. Έχει παγιωθεί ότι, τόσο
επιστημονικά όσο και κοινωνικά, μόνον η διαβίωση σε Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης,
άρτια στελεχωμένες και τροφοδοτούμενες εξασφαλίζει στοιχειώδη αξιοπρέπεια ζωής στα
ΑμεΑ.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Προτίθεστε να αναλάβετε την πολιτική πρωτοβουλία, αρχικά της σύστασης και έπειτα της
συνεχούς εποπτείας μιας άρτιας λειτουργίας δημόσιων Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης
για την υποστήριξη της αυτόνομης διαβίωσης των ενηλίκων ΑμεΑ σε όλες τις Αυτοδιοικητικές
Περιφέρειες και Δήμους της χώρας, με τα έξοδα συντήρησης των δομών αυτών και διαβίωσης
των τελευταίων, τα έξοδα μισθοδοσίας του απαραίτητου προσωπικού υποστήριξής τους και
την ιατρική φροντίδα των ΑμεΑ να καλύπτονται μόνον από το Ελληνικό Δημόσιο, ώστε να μην
επιβαρύνονται οι συχνά ηλικιωμένοι και μη εύποροι γονείς τους;
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